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Visszatekintés 
a COMENIUS-SOMEF 2025-ös konferenciájára 

2025. május 14–17. között került sor a Comission for Eastern/Central Eu-

ropean and Dutch Inter-University Cooperation (COMENIUS) 13. konferen-

ciájára. A rendezvényt Kovács Sándor, az eseménynek otthont adó Kolozsvári 

Protestáns Teológiai Intézet (KPTI) rektora nyitotta meg. Ezt követően Lukács 

Olga, a Babeş–Bolyai Tudományegyetem Református Tanárképző és Zenemű-

vészeti Karának dékánja a konferencia társszervező intézményének képviseleté-

ben mondott köszöntőt. 

A tudományos program Kiss Jenő teológiai tanár (KPTI) megnyitó előadásá-

val vette kezdetét. A három nap során összesen harminchat előadás hangzott el 

párhuzamos szekciókban. A tizenegy különböző országból érkezett előadók arra 

keresték a választ, hogyan képesek a teológiai és más tudományterületek úgy ér-

zékelni és értelmezni saját kontextusuk kihívásait, hogy eközben megőrizzék szo-

ros kapcsolatukat a teológiai alapokkal. A résztvevők értékes hozzászólásaikkal 

mélyítették el az előadások tartalmát. 

A konferencia egyik különleges élménye volt a tordai sóbányába és Torockóra 

szervezett kirándulás. A résztvevők bepillantást nyerhettek Erdély természeti szép-

ségeibe, történelmi örökségébe, vallási életébe és a magyar népi kultúrába. A kö-

zös programok, és különösen a torockószentgyörgyi vacsora, kiváló alkalmat 

teremtettek a személyes kapcsolatok elmélyítésére. A zárónapon a részt vevő 
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intézmények képviselői Robert Sche-

lander dékánhelyettes (Bécsi Egyetem 

Protestáns Teológiai Fakultása) vezeté-

sével számoltak be saját tevékenységük-

ről és az előttük álló kihívásokról. 

A konferencia keretében került sor 

Adorjáni Zoltán, a KPTI emeritus pro-

fesszorának kitüntetésére. A Doktorok 

Kollégiuma a 2024 augusztusában tar-

tott konferenciájának közgyűlésén hatá-

rozta el, hogy Aranygyűrűs teológiai dok-

tor címet adományoz Adorjáni Zoltánnak. Ezt a címet azoknak ítéli oda, akik 

tudományos munkásságukkal jelentős mértékben járultak hozzá a magyar re -

formátus teológia műveléséhez. Munkásságát Hodossy-Takács Előd, a Doktorok 

Kollégiumának főtitkára, a Debreceni Református Hittudományi Egyetem pro-

fesszora méltatta. Beszédében kiemelte a kitüntetett egyházi elköteleződését és 

a teológia művelésében kutatóként, szerzőként és szerkesztőként végzett több 

évtizedes tudományos tevékenységét, majd ünnepélyesen átadta a díjat. 

A konferencia záró értékelését Balla Ibolya docens, a Pápai Református Teo-

lógiai Akadémia rektora moderálta. A résztvevők hálával tekintettek vissza az  

eseményre, megvitatták a szervezési tapasztalatokat, valamint ötleteket osztottak 

meg a következő konferencia lehetséges témáiról és helyszínéről. 

Kiss Jenő 

Doktori címet szerzett Kállai Benedek 

Kállai Benedek, a Nyüvedi Református Egy-

házközség (Bihari Református Egyházmegye) lel-

kipásztora a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudomány-

egyetem (BBTE) Református Tanárképző Kara és 

Római Katolikus Teológia Kara által működtetett 

Ökumené Doktori Iskola hallgatója 2025. szep-

tember 17-én védte meg Vásárhelyi János élete és 

munkássága című doktori disszertációját. 

Témavezető tanára dr. Buzogány Dezső egye-

temi tanár volt. A doktori vizsgabizottság élén 

dr. Lészai Lehel egyetemi docens, az Ökumené 

Doktori Iskola igazgatója elnökölt. Opponensei 

dr. Kolumbán Vilmos József püspök, egyetemi ta-

nár (Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet KPTI), 


